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Шановні колеги! 
  Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної на-
уково - практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних си-
туацій, починаючи з 2020 року, На-
ціональним університетом цивільно-
го захисту України започаткована 
конференція з можливістю опубліку-
вання статей в науковому журналі 
«Materials Science Forum», індексова-
ному наукометричною базою Scopus. 
У 2021 році прийнято 65 наукових 
статей до цього журналу. 

За даними міжнародної науко-
метричної бази Scopus до профілю Університету входить близько 363 статей, h-
індекс –16.  

На сьогоднішній день в Університеті сформувався потужний науковий потенці-
ал, а саме, 50 докторів наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 доцентів та ста-
рших дослідників. 

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої осві-
ти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з 15 країн світу –Ізраїлю, Італії, Польщі, 
США, Туреччини, Німеччини, Китаю, Швеції, Литви, Естонії, Азербайжанської Рес-
публіки, Республіки Казахстан, Чехії, Республіки Молдови та Словаччини. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, передо-
ві ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням можливостей 
міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній ді-
яльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої насна-
ги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 
 
 

Ректор Національного університету 
цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 
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ОЦІНКА РІВНЯ ТЕРМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ КУЩОВИХ КУЛЬТИВАРІВ  
JUNIPERUS SABINA ‘CUPRESSIFOLIA’ В УМОВАХ М.ЛЬВОВА 

 
Шуплат Т.І., к.с.-г.н., викладач 

Гоцій Н.Д., викладач 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Система озеленення міста виконує ряд важливих функцій, спрямованих на пок-

ращення довкілля та створення більш безпечніших умов проживання. Виконуються на-
ступні функції: санітарно-гігієнічна, інженерно-захисна, архітектурно-планувальна, ети-
ко-естетична і рекреаційна.  

У зв’язку із формуванням суттєво відмінних від природних заміських умов сере-
довища, із підвищеними рівнями температур, нижчим рівнем вологості, дефіцитом при-
родного грунтового вкриття, забрудненням повітряного басейну, едафотопів, важливо 
застосовувати рослинний матеріал із високим рівнем стійкості до умов середовища [1] 

 Помітне місце в озелененні Львова відводиться кущовим культиварам роду Ялі-
вець, які поширені у чотирьох еколого-фітоценотичних поясах (ЕФП). Нами досліджу-
вались термічні властивості одного із найпоширеніших кущових культиварів  J. sabina 
‘Cupressifolia’. Зокрема вивчалась за основі методики Радченка  С.І. сезонний рівень те-
мпературних вертикальних і горизонтальних градієнтів [2]. Отримані дані співвідноси-
лись із рівнем жаростійкості, обрахованим в лабораторних умовах згідно методики Мац-
кова Ф.Ф. [4] 

Досліджувались дві великі “зелені плями” J. sabina ‘Cupressifolia’, які зростають у 
ІІІ і IV ЕФП м. Львова.  Група екземплярів ІІІ ЕФП зростає у сквері “Пагорб Слави” і 
складається із  чотирьох зрослих кущів, із проекцією 9,3 × 11,8м (S = 109,7 м2), серед-
ньою висотою 165-175 см. Вони зростають поблизу мережі асфальтованих доріжок, тому 
є вплив підвищених температур, що відзеркалюється у дещо ранньому початку та заве-
ршенні вегетаційного періоду. 

Екземпляр IV ЕФП зростає на перехресті вул. Зелена–Переяславська–
Студентська в зоні інтенсивного транспортного навантаження і підвищених температур. 
Кущ розташований на віддалі 5 м від проїжджої частини, проекція крони становила – 8,0 
× 6,5 (S = 52,0 м2), а діапазон висот – 130-150 см [3] 

Вплив температурного фактора, здійснювався як у вертикальній, так і горизон-
тальній площинах. Проводився підрахунок вертикального і горизонтального темпера-
турних градієнтів за наступними формулами: 

 
                          ТС = ±(tп – tг)           ТР = ±(tн – tк)                                       (1) 

                             Тгг =± (t2 – t1)            Тгп = ±(t2 – t1)                                      (2) 
 
де ТС – вертикальний градієнт середовища, tn – температура повітря на рівні 

крони, tг – температура на рівні розгалуження кореневої системи, ТР – вертикальний гра-
дієнт рослини, tн – температура надземних органів (хвої) або ж навколо неї, tк – темпера-
тура кореневої системи або грунту в зоні розповсюдження, Тгг – горизонтальний градієнт 
повітря, Тгп – горизонтальний градієнт грунту, t1 і t2 – різниця температур між точками 
заміру. 

Динаміку зміни вертикальних і горизонтальних температурних градієнтів J. 
sabina ‘Cupressifolia’ у ІІІ і ІV ЕФП відображено нижче (рис. 1, рис. 2) 
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 Рис. 1. Вертикальні і горизонтальні температурні градієнти J. sabina ‘Cu-
pressifolia’ у ІІІ ЕФП (сквер “Пагорб Слави”). 

 

 
 

Рис. 2. Вертикальні і горизонтальні температурні градієнти J. sabina ‘Cupres-
sifolia’ у IV ЕФП (вул. Зелена). 

 
Видно, що від’ємний вертикальний температурний градієнт впродовж періоду 

досліджень характерний для екземплярів групи, що зростають в кращих умовах середо-
вища – у сквері “Пагорб Слави” (ІІІ ЕФП). Для них в жаркий період літа коливались у 
допустимих сприятливих межах 0,4оС-0,8оС. Горизонтальні градієнти є позитивними, 
тобто температура у місці, яке порівнюють із контролем відкритого простору, була ниж-
чою, особливо влітку:  для повітряного простору липень – 2,9оС, серпень 3,0оС, грунту 
відповідно +3,4оС–+4,2оС. Тому “пляма” культиварів J. sabina ‘Cupressifolia’ має сприят-
ливе для сезонного розвитку співвідношення температур різних ярусів крон і відносить-
ся до І - го класу.  

Гірший розвиток у “плями” J. sabina ‘Cupressifolia’, зростаючої у IV ЕФП. Тут 
вирахуваний влітку перехід до додатного вертикального температурного градієнту (ли-
пень +0,5оС, серпень +0,6оС).  Восени співвідношення є позитивним (-1,6оС до - 2,0оС). 
Горизонтальні градієнти влітку вищі: у грунті у межах (2,3оС до 3,6оС), а повітря (3,7оС 
до 4,6оС). Дану пляму віднесли до ІІ-го класу.  

Вивчення рівня жаростійкості шляхом фіксації “феофітинового  спалаху”, 
за 5-ти бальною шкалою, дозволило  встановити бал жаростійкості, культиварів  J. 
sabina ‘Cupressifolia’ – 11,0 (балів), що відноситься до найвищого рівня. 
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